JUNIO 2015

Instrucciones: El alumno elegird una de las dos opciones propuestas.
Cada una de las cuatro preguntas de la opcién elegida puntuara como maximo
2’5 puntos. Cuando la solucién de una cuestion se base en un célculo, éste
debera incluirse en la respuesta dada.

OPCION A

1.- Discuta, en funcién del pardmetro b, el sistema de ecuaciones

r + y = b
-2z — y + (b—1)z = =2
br + y — =z = 2

(no es necesario resolverlo en ningin caso).

2.- En R3, considere el plano II: az+by+cz =d, larectar: { ijg ,
y el punto P = (1,0, 1).

(a) (1 punto) Obtenga cémo deben ser los numeros reales a, b, c,d para
que el plano II contenga a la recta r.

(b) (1’5 puntos) Supuesto que II contiene a r, pruebe que la distancia del

punto P a IT es menor o igual a 1: d(P,II) < 1.

3.- (a) (1’75 puntos) Estudie los extremos relativos y los puntos de
inflexién de la funcién f(z) = In (1 + z?).

(b) (0’75 puntos) Estudie si la recta r de ecuacién y = —z — 1+1n2 es
tangente a la gréafica de f(z) =In (1+2?) en algin punto de inflexién de f(z).

4.- Calcule la siguiente suma de integrales definidas

e—1 T
1
/ dx +/ cosz-e*"dx.
0 r+1 0
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OPCION B

1.- Determine la relacién que debe existir entre los pardmetros = e y para

que las matrices A = < Lf ; > y B = < ; ai > conmuten, es decir, para que
A-B=B-A.

2.- Dadosen R® los planos Iy = z+y—z2=1y1llh,= 2 —y+2 =1,
obtenga el conjunto H de los puntos de R* que distan igual de dichos planos.

3.- (a) (1 punto) Enuncie el teorema de Bolzano.

(b) (0’75 puntos) Utilizando el teorema de Bolzano, encuentre un intervalo
de la recta real en el que la funcién polindmica p(z) = 3z®>—x+1 tenga alguna
raiz.

(c) (0’75 puntos) Utilizando el teorema de Bolzano, demuestre que las
gréaficas de las funciones f(z) =e® +1In(1 +2?) y g(x) = e® + 1 se cortan en
algin punto.

4.- (a) (0’5 puntos) Represente, aproximadamente, la grifica de la funcién
g(x) = sen(2z) definida en el intervalo [0, 7].

(b) (2 puntos) Calcule el drea de la regién plana limitada por la grafica de
la funcién g(z) = sen(2x), el eje OX y las rectas © =0, z = 7.



CRITERIOS EsPECiFIcOS DE CORRECCION

OPCION A

1.- (2’5 puntos): 1 punto por el calculo del determinante de la matriz de
coeficientes y de los valores del pardmetro que lo anulan (JA| = b* — 2b), y 0’5
puntos por la discusién de cada uno de los tres casos (sib # 0y b # 2 el sistema
es compatible determinado, si b = 0 es incompatible, y si b = 2 es compatible
indeterminado.)

2.- (a) (1 punto): para que II contenga a r debe ser c =d =0y (a,b) #
(0,0). (b) (1’5 puntos): 0’75 puntos por el valor de la distancia d(P,II) =
la|/v/a® + b%; 075 puntos por deducir de la propiedad |a| = Va2 < Va2 + b2
la desigualdad d(P,II) <1 pedida. [Otros métodos son posibles.]

3.- (a) (1’75 puntos): f'(x) = 1-2+a;2 sélo se anula en zo = 0 (0’5 puntos);

los ceros de f"(z) = % son 1 =1y x9 = —1 (0’5 puntos); f(x) tiene un

minimo en zy = 0 porque f”(0) > 0 (0’25 puntos); f"(z) = Azfi;gf, y f(x)
tiene inflexion en zy = 1y 23 = —1 porque f”(1) # 0 # f”(—1) (0’5 puntos).
(b) (0’75 puntos) : r no es tangente a la grafica en z; = 1 porque f'(1) # —1,
6 porque (1, f(1)) & r (0’25 puntos); r si es tangente a la gréafica en zo = —1
porque f'(—1) = -1y (-1, f(—1)) € r (0’5 puntos).

4.- (2’5 puntos): 0’75 puntos por hacer bien la 12 integral indefinida, 1
punto por hacer bien la 22 integral indefinida, 0’75 puntos por sustituir bien
los limites de integracion y concluir que la suma de integrales definidas vale 1.

OPCION B

1.- (2’5 puntos): 1’5 puntos por el planteamiento (A-B = B-A &<
r+y=20=2y v 22+1=1+xy =1+ %%); 1 punto por la resolucién
(A-B=B-Aex=y).

2.- (2’5 puntos): 1 punto por cualquier planteamiento correcto (férmula
de la distancia de un punto a un plano, ...); 1’25 puntos por obtener que H
es el conjunto de puntos P = (z,y, z) que cumplen la ecuaciéon y — z = 0 6 la
ecuacién x = 1; 0’25 puntos por explicitar que H es la union de dos planos.

3.- (a): 1 punto. (b): 0’75 puntos (vale [a,b] = [—1,1] porque p(—1) =
—1<0ypl)=3>0).(c): 075 puntos (la funcién h(z) = f(x) — g(x) =
In(1 + 2?) — 1 tiene ceros en el intervalo [0, ve? — 1} porque h(0) = —1y
h(vVe2—1) =1).

4.- (a): 0°5 puntos. (b) (2 puntos) : 1 punto por plantear bien las integrales
para obtener que el drea es A = [? sen(2z)dx — [z sen(2z)dz; 1 punto por
2
resolverlas bien y obtener A = 2.



